
stنمزج في لحظة :  1تمرين  00   حجماmLV 201   من محلول يودور البوتاسيوم

)(   IK  تركيزهLmolC /1,01   المحمض باضافة قطرات من حمض الكبريتيك

mLVو حجما  202   22من الماء الأكسيجينيOH  تركيزهLmolC /1,02 . 

     : التفاعل هما المزدوجتان المتدخلتان في

 أكتب معادلة التفاعل الحاصل. .1

و  أحسب كمية المادة البدئية لكل من  .2
I. 

 أنشئ الجدول الوصفي للتفاعل. .3

 حدد التقدم الأقصى و المتفاعل المحد. .4

من خلال المنحنى الذي يمثل تغيرات تقدم التفاعل بدلالة الزمن المبين جانبه ، حدد  .5

stقيمة السرعة الحجمية للتفاعل عند اللحظة  1000. 

 عرف زمن نصف التفاعل ثم حدد قيمته. .6

الكيميائي الناتج عن تأكسد ايونات اليودورندرس تطور التفاعل :   2تمرين 
I   22بواسطة الماء الاوكسيجينيOH المزدوجتان المتدخلتان في هذا .

  : التحول الكيميائي هما


)()(2 / aqaq II 22)(2)(و / laq OHOH 

stد اللحظة عن 0 نمزج حجماmLV 21  من الماء الأوكسيجيني تركيزهLmolC /1,01   مع حجمmLV 202    من محلول يودور البوتاسيوم

mLVمحمض بواسطة حمض الكبريتيك و حجم 83   .من الماء  

 أكتب المعادلة الكيميائية للتفاعل. .1

 الخليط ستيكيومتري؟ لأحسب كمية المادة البدئية للمتفاعلين. ه .2

 انشئ جدول تقدم التفاعل. .3

أوجد العلاقة بين تركيز ثنائي اليود  .4 2I  و التقدمx  الحجم وV 

 للخليط في لحظة معينة.

ثم استنتج التركيز  maxxأحسب التقدم الأقصى  .5 
f

I2  المتكون عند

 نهاية التفاعل.

يمثل المنحنى جانبه تغيرات التركيز  .6 2I  بدلالة الزمنt. 

   : اثبت ان تعبير السرعة الحجمية يكتب كما يلي .6.1

 
dt

Id
v 2 

min51عين مبيانيا السرعة الحجمية عند كل من التاريخين  .6.2 t 

min5,152و t . ؟ فسر ذلك.كيف تتطور السرعة الحجمية 

 حدد قيمته مبيانيا. زمن نصف التفاعل و 2/1tاعط تعريف  .6.3

 :   3تمرين 

 

    
  : الخاليت بالعلاكت t  لحظت عىد ، لخفاعل v  الحجميت الظسعت عً وعبر 

 

 

( )
V dt

v t
dx

 
1

v  : الظسعة الدجمُة للحفاعل بننmol.m-3.s-1  

V   : حج  الخلُؽ الحفاعلي بننm3 

،  tمشحلة ثلدم الحفاعل بالنظبة للصمن عند لخظة :            
dt

dx
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4تمرين 

 

mLVsنصب في كأس حجما  : 100يدريك تركيزه من محلول حمض الكلورLmmol من كربونات الكالسيوم،فيحدث  g2على 100/

OHCOCaOHCaCO : تفاعل حسب المعادلة التالية aqaq 22
2

)()(33
32 ������ ����

  

)(نقيس حجم ثنائي أوكسيد الكربون
2COVالناتج عن التفاعل عند درجة حرارةC20 ت الضغط و تحhPa1013 

 

)(تغيرات  جانبه يعطي المنحنى  2COV.بدلالة الزمن 

 .mmolالمتفاعلات البدئية بوحدةأحسب كمية مادة  .1

حدد التقدم الأقصى والمتفاعل الموافق للتفاعل ثم  جدول التقدمأنشىء  .2

 المحد.

)(عبرعن  .3
2COV بدلالة التقدم)(tx  و درجة الحرارةT  و الضغط

P الثابتة و R . 

)(استنتج تعبير السرعة الحجمية للتفاعل بدلالة  .4
2COV  وP 

 . sVو  Tو  Rو

 أحسب السرعة الحجمية البدئية للتفاعل. .5

 تركيز أيونات الكالسيومو عين عند تمامه  حدد زمن نصف التفاعل .6

  .في المحلول

 الزمنية اللازمة لانتهاء التفاعل. ةحددا لمد  .7

حدد الحجم الأقصى لغاز  .8
2CO الممكن الحصول عليه في ظروف التجربة و كذا الحد الذي يؤول اليه تركيز أيونات الكالسيوم

2

)(aqCa. 

molgCaCOM : نعطي /100)( 3    و
11..314,8


 KmolJR 
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